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Ata da 1ª Reunião Extraordinária da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim-ES, 

referente ao 1º Período da 1ª Sessão Legislativa 

da 9ª Legislatura, realizada no dia 21 de janeiro 

de 2021. ___________________________________ 

 

 

Aos vinte e um dias do mês de janeiro do ano de 

dois mil e vinte e um, sob a Presidência do Vereador Brás Zagotto, realizou-se, de forma 

virtual, nas dependências do próprio Poder Legislativo, com início às quatorze horas e treze 

minutos, a Primeira Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim–

Espírito Santo, referente ao Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa da Nona Legislatura. 

Conforme o registro de chamada, foi constatada a ausência do Vereador Sílvio Coelho Neto. / 

Brás Zagotto (Presidente): — Solicita que o secretário faça a leitura do Projeto de Lei 01/2021. 

/ Delandi Pereira Macedo, levantando questão de ordem: — Lembra que, no início das 

sessões, sempre foi realizada a leitura de uma passagem bíblica e pede que isso seja feito. / Brás 

Zagotto (Presidente): — Acata o pedido do vereador. / Delandi Pereira Macedo: — Diz que o 

presidente deve escolher um vereador para que leia a Bíblia. / Brás Zagotto (Presidente): — 

Indica o Vereador Delandi. / Em seguida, o Vereador Delandi Pereira Macedo fez a leitura da 

passagem bíblica. / Brás Zagotto (Presidente): — Informa que o computador do Vereador 

Sebastião Ary Corrêa está com problema e faz uma pausa na sessão para que a dificuldade seja 

resolvida. / Alexandre Andreza Macedo, levantando questão de ordem: — Solicita que, 

depois da sessão, ele possa conversar com os membros da Mesa Diretora sobre um assunto 

importante para a Casa. / Brás Zagotto (Presidente): — Diz que perfeitamente. / A seguir, 

conforme solicitação do presidente, o secretário procedeu a leitura do Projeto de Lei 01/2021 – 

Poder Executivo (Autoriza o Poder Executivo Municipal a criar ações no Plano Plurianual para 

o exercício de 2021, ajustar o Orçamento Municipal da nova estrutura organizacional do 

Município, e dá outras providências). / Brás Zagotto (Presidente): — Coloca o Projeto de Lei 

01/2021 em discussão. / Alexandre Valdo Maitan: — Informa que o parecer dado ao Projeto de 

Lei 01/2021 pela ilustre procuradora da Câmara, a Dra. Karla Denise Hora Fiório, diz o seguinte: 

―Ressalta-se que a Lei de Responsabilidade Fiscal prevê no artigo 48 parágrafo único que, em 

obediência à transparência da gestão fiscal, será incentivada a participação popular e a realização 

de audiências públicas em projetos que discutam planos, diretrizes e orçamento.‖ Comenta que 

participou da reunião com o prefeito, que demonstrou a urgência na votação desse projeto, mas 

afirma que é importante deixar clara a necessidade da realização de audiência pública para sanar 

possíveis irregularidades, o que é um dos pré-requisitos para a apreciação de tal matéria. Salienta 

que os colegas vereadores, que estão atentos às tramitações, urgências e necessidades, devem ter 

conhecimento disso. / José Carlos Corrêa Cardoso Júnior: — Relata que, em reunião, o 

prefeito falou sobre a urgência da votação desse projeto, que trata de realocação de recursos. 

Lembra que, na ocasião, ele, José Carlos, salientou que menos de três dias é pouco tempo para os 

vereadores apreciarem um projeto como esse que tem dezesseis artigos e várias tabelas. Diz 

acreditar que não haja nenhum tipo de irregularidade, mas o Poder Executivo levou duas 

semanas para elaborar essa proposta, que é complexa, e não é justo pedir que os vereadores a 

votem em menos de três dias. Ressalta que sabe da urgência de tal projeto, mesmo que alguns 

acreditem que ele poderia ser apreciado na primeira Sessão Ordinária e receber os pareceres das 

comissões. Solicita aos colegas vereadores que tenham cuidado, porque a urgência é importante 

para o povo, mas a segurança do voto também é, pois, assim, a população terá a certeza de que 
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os seus legisladores não estão votando às cegas, com pressa e sem fazer uma reflexão justa do 

projeto. Repete que não tem considerações contrárias à matéria, e sim ao trâmite, ao rito que foi 

seguindo. Recorda que falou sobre a independência da Câmara na sessão de posse e agir com 

cautela demonstra isso. Frisa que a Casa deve seguir o Regimento Interno e a Lei Orgânica, 

mesmo quando há urgência para a apreciação de um projeto. / Diogo Pereira Lube: — Ratifica 

a fala dos colegas Juninho e Maitan de que o projeto chegou à Câmara de forma bem rápida e os 

vereadores não tiveram tempo hábil para analisá-lo. Comenta que essa proposta vai ser votada 

hoje, porque o Regimento Interno da Câmara permite que a Comissão Representativa, que atua 

durante o recesso parlamentar, avalie projetos em caso de urgência. Então, diz que essa votação 

vai ocorrer, porque a proposta recebeu o parecer da procuradoria e essa comissão, formada pela 

Mesa Diretora e três vereadores, analisou essa matéria. Deixa claro para a população que, apesar 

de alguns vereadores não concordarem totalmente com os prazos impostos quanto a esse projeto, 

o mesmo está dentro da legalidade e dos trâmites do Regimento Interno da Câmara Municipal. / 

Brás Zagotto (Presidente): — Solicita que o secretário faça a chamada dos vereadores para que 

possam votar o projeto. / Diogo Pereira Lube (Secretário): — Informa que esse projeto precisa 

de maioria absoluta, ou seja, dez votos. / Posto em votação, o Projeto de Lei 01/2021, acima 

descrito, foi aprovado por unanimidade dos presentes. / Seguem justificativas de voto: / 

Adriano Pereira Verediano: — Comenta que o projeto recebeu o parecer positivo da 

procuradoria da Casa, assim como também o do seu assessor jurídico, o Dr. Rodrigo Arcanjo, e, 

por isso, votou a favor da matéria. Deixa claro que esse projeto não vai gerar gastos para o 

Município este ano. / Alexandre Valdo Maitan: — Salienta que votou favorável ao projeto em 

nome do ex-vereador Alexandre Bastos, que está à frente da Secretaria de Interior. Registra que a 

Secretaria de Agricultura e Interior foi divida e que ambas necessitam desse recurso para realizar 

os serviços que cabem a cada uma delas. Afirma que a Secretaria de Interior tem uma grande 

demanda e que votou a favor desse projeto em homenagem ao ex-colega Alexandre Bastos, ao 

qual deseja sucesso na pasta. Comenta que vários vereadores são do interior e vão precisar muito 

da ajuda do Secretário Alexandre Bastos. Diz acreditar que o Secretário Alexandre fará um ótimo 

trabalho e pede ao mesmo que atenda as demandas dos vereadores para o interior do Município. / 

Leonardo Cleiton Camargo: — Lembra que, a pedido do Prefeito Victor Coelho, os vereadores 

estiveram na Prefeitura para tratar do projeto em pauta, o qual considera importante para que as 

ações da administração sejam fortificadas; por isso, votou a favor dessa matéria. Destaca que é 

favorável a tudo que se relaciona ao crescimento de Cachoeiro, assim como a esse projeto que 

vai destravar alternativas para que a Prefeitura continue caminhando. Salienta que o ex-vereador 

Alexandre Bastos, que contribuiu muito para o crescimento de Cachoeiro, está à frente da 

Secretaria de Interior. Menciona que esteve em Monte Alegre para acompanhar o bom serviço 

que está sendo realizado naquela comunidade pela citada pasta e que, apesar do pouco saibro 

disponível, a situação da estrada está bem melhor Registra que, na ocasião, observou que os 

pneus das máquinas e dos caminhões estão em situação precária e diz que solicitou que a 

Prefeitura faça a manutenção desses veículos para ajudar os trabalhadores e evitar contratempos. 

Analisa que, com a aprovação desse projeto, a Prefeitura terá uma melhor estrutura e poderá dar 

mais atenção ao interior. / Marcelo Fávero de Oliveira: — Ressalta que o orçamento foi 

aprovado no ano passado e que a mudança das ações das secretarias para melhorar a estrutura 

ocorreu por decreto. Informa que a realocação de valores de uma secretaria para outra precisa ser 

feita através de projeto. Deixa claro para a população que esse projeto não trará nenhum custo a 

mais para a Prefeitura. Diz que, com aprovação dessa proposta, o objetivo do prefeito é buscar 

que as secretarias atendam melhor à população da cidade e do interior. Pede que Deus abençoe as 

novas equipes das secretarias para que possam progredir e proporcionar o bem comum a todos os 
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cachoeirenses. / Sandro Dellabella Ferreira: — Salienta que esse projeto não está mudando 

nada no orçamento aprovado no ano passado, e sim está realocando recursos de uma pasta para 

outra, já que a Secretaria de Agricultura e Interior foi desmembrada. Registra que a sua 

assessoria jurídica também deu parecer positivo a esse projeto. Frisa que está na Câmara para 

fazer o melhor para Cachoeiro; por isso, votou favorável ao projeto. / Sebastião Ary Corrêa: — 

Justifica o seu voto, dizendo que um grupo de dez vereadores estava alinhado quanto a esse 

projeto. Comenta que, em um curto prazo, esses vereadores, com as suas respectivas assessorias, 

se debruçaram sobre o projeto e chegaram à conclusão de que o mesmo vem ao encontro dos 

anseios da sociedade. Ressalta que Cachoeiro não pode ficar parado por causa de projetos, de 

problemas ou de picuinhas e que, por isso, votou a favor dessa matéria. / Leonardo Pinheiro 

Dutra: — Explica que votou a favor do projeto, porque a cidade não pode ficar parada e por 

acreditar que o desmembramento da Secretaria de Agricultura e Interior vai dar mais autonomia 

para a manutenção das estradas e demais serviços prestados pela pasta ao interior do Município. 

Diz acreditar que o Secretário Alexandre Bastos e o Romário, que já passou pela Secretaria de 

Serviços Urbanos, vão fazer um excelente trabalho e o interior será bem assistido. Comenta que, 

como morador de distrito, sabe das necessidades do interior principalmente quanto à manutenção 

das estradas. / Paulo Grola: — Destaca que votou favor desse projeto, porque o interior 

necessita do maquinário da Prefeitura. Lembra que, com a aprovação dessa matéria, os 

secretários vão ter recursos para consertar as máquinas da Secretaria de Interior e da de Serviços 

Urbanos que estão paradas com problemas. / Brás Zagotto (Presidente): — Convoca os 

senhores vereadores para a primeira Sessão Ordinária do ano, que será no dia 02/02 de forma 

presencial. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente Reunião Virtual, lavrada e 

assinada por Dilena Cláudia Tessinari Modesto Lucas, Redatora de Atas. ___________________ 


